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PŘÍLOHA: KRITÉRIA HODNOCENÍ PROFILOVÉ ČÁSTI MATURITNÍ ZKOUŠKY 

FORMOU PÍSEMNÉ PRÁCE 

(hodnocení žáků s přiznaným uzpůsobením podmínek) 

 

 

A) OBECNÉ INFORMACE 

Hodnotitel písemné práce při hodnocení žáků s přiznaným uzpůsobením podmínek vychází 

z kritérií hodnocení profilové části maturitní zkoušky formou písemné práce pro žáky intaktní 

a z této přílohy. 

Chyby či nedostatky, které jsou pro písemný projev žáka s PUP MZ typické, jsou označeny 

jako symptomy a jsou konkrétně specifikovány v oddílu B doporučení. 

 

B) PRÁCE S DOPORUČENÍM  

Pokud v doporučení nejsou uvedeny konkrétní symptomy (např. žák má pouze navýšen čas 

na vypracování PP, má nárok na kompenzační pomůcky nebo může text PP zapisovat na PC), 

hodnocení PP se v žádném kritériu nenavyšuje. Pokud by se tedy v textu objevily nedostatky 

charakteristické např. pro žáky se specifickými poruchami učení (záměna hlásek zvukově 

i vizuálně podobných aj.), budou v tomto případě tyto chyby posuzovány jako chyby žáků 

intaktních. 

 

 
Pokud je v doporučení zaškrtnuta položka „tolerance diagnostikovaných symptomů 

v písemném projevu“ a následuje výčet symptomů, které se týkají PP ČJL, musí být tyto 

symptomy při hodnocení zohledněny, a to navýšením hodnocení příslušného kritéria 

o 1 bod (specifikováno dále v textu). 

Vnitřní podmínka hodnocení se týká všech žáků s PUP MZ, všichni tito žáci musí splnit 

požadavky na 1 A i 1 B minimálně na 1 bod, a to bez ohledu na doporučení. Hodnocení lze 

tedy navýšit pouze v kritériích 2 A, 2 B, 3 A, 3 B. 

 
Pozor! Pokud jsou v doporučení uvedeny pouze další specifické chyby (např. vynechávání 

písmen, slabik či občasná záměna pořadí písmen, slabik), hodnocení PP se v žádném kritériu 

nenavyšuje.  

 



Symptomy zohledněné při hodnocení PP navýšením hodnocení v daném kritériu  

 

Hodnocení kritéria 2 A se navyšuje o 1 bod, pokud je v doporučení uveden alespoň jeden 

z následujících symptomů: 

 
Hodnocení kritéria 2 B se navyšuje o 1 bod, pokud je v doporučení uveden alespoň jeden 

z následujících symptomů: 

 
 

Hodnocení kritéria 3 A se navyšuje o 1 bod, pokud je v doporučení uveden alespoň jeden 

z následujících symptomů: 

 
 

Hodnocení kritéria 3 B se navyšuje o 1 bod, pokud je v doporučení uveden následující 

symptom: 

 
 

 



Pod výčtem symptomů v rámci jednotlivých rovin (morfologické, lexikální atd.) může být 

uveden řádek „jiné“, v němž ŠPZ specifikuje další symptom. Pokud jde o symptom, který není 

popsán v tomto manuálu, a to ani v rámci následujícího výčtu dalších specifických chyb, 

hodnotitel osloví vedoucího předmětové komise ke konzultaci. 

 

Další specifické chyby tolerované při hodnocení PP bez navýšení hodnocení 
 

Následující specifické chyby v písemné práci tolerujeme, tzn. že nejsou důvodem 

k penalizaci. Zároveň však nejsou důvodem k navýšení hodnocení v rámci příslušného 

kritéria. 

 

 



Symptomy typické pro žáky s poruchou autistického spektra (PAS) 
 

U žáků s poruchou autistického spektra se mohou vyskytovat specifické symptomy z roviny 

sémantické či symptomy spadající do pragmatické roviny. 
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